

МОЛОДОЧ РАБОЧИИ

№ 21 СРЕДА 1930 г. МАЙ 14 114 (326)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ — ОРГАН СИБИРСКОГО НОВОСИБИРСКОГО ОКРУЖКОМА ВЛКСМ и ИРАЙСОВПРОФА

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 м.—50 к., 3 м.—1 р. 50 к. 6 м.—3 р. 12 м.—6 р. Принимается на почте и у письмовосков. Тариф на объявл. за строку сзади текста—50 к., многократные—1 руб. Адрес редакции Советская № 6. Тел. ред. 1-33 и 11-33. Адрес газ. катора изд. «Сов. Сибирь» ул. Советская, тел. № 1-16, 2-75, 1-61.

ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТЕРРОР В ИНДО-КИТАЕ

СОТНИ ДЕТЕЙ И ЖЕНЩИН ПОГИБЛО ОТ БОМБ

«Юангитэ» (ком. газета во Франкфурте) сообщает, что чрезвычайный трибунал, приговоривший к смертной казни 52 революционеров в Индее, выехал в Фуучу судить 300 революционеров, а затем направится в Квен-Ан судить 60 повстанцев. Революционеры, осужденные на смертную казнь и лагерные работы—

не единственные жертвы империалистического террора в Индокитае. От бомб с французских аэропланов погибли сотни людей: старики, женщины и дети. Газета «Аррие Надиплату», сообщая о разрушениях, произведенных воздушной бомбардировкой, пишет, что от некоторых деревень остались только куки и палы. «Чтобы расквитаться о воех ужасах репрессии», пишет газета, «нужно написать томы. Вдобавок ко всему, население тогда было содержало на свой счет карательные отряды».

Однако, несмотря на жестокие репрессии, движение протеста, по словам газеты, растет. В Индее туземные солдаты-муллахты во время репрессий, несмотря на присутствие офицеров, сыграли «Интернационал».

ГЕРМАНИЯ

МАССОВЫЕ ЗАБАСТОВКИ ПРОТИВ УВОЛЬНЕНИЙ

На машиностроительном заводе Людена в связи рационализацией сокращено 36 рабочих. На заводе объявлена забастовка. Рабочие требуют принять на работу уволенных.

На заводе «Вестек» (Гурскан область) объявлено об увольнении 2300 рабочих.

На суконных фабриках в Виттеберге уволено 460 текстильщиц, в виду отказа от повышения нормы выработки.

Забастовка на чугуно-литейном заводе Таугунга приняла обостренный характер. Рабочие успешно отражают нападения штрейкбрехеров и упорно продолжают забастовать.

АМЕРИКА

ЗА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ГАЗЕТЫ 10 ЛЕТ ТЮРЬМЫ

В штате Огайо в течение года идут процессы на основании закона о запрете на распространение порнографических листовок были приговорены к 10 годам тюремного заключения. Комсомолец Ганнет приговорена к 5 годам тюрьмы и 2.000 долларов штрафа, Джоанн к 10 годам тюрьмы за распространение фабрично-заводской газеты.

ШВЕЦАРИЯ

ЗАПРЕЩЕНЫ КОМУНИСТИЧЕСКИЕ ДЕМОНСТРАЦИИ И МИТИНГИ

Правительство кантона Аргав, в Швейцарии, запретило организацию коммунистических митингов и демонстраций. Полиция приказано воздерживаться от подавления все попытки нарушения запрещения. Запрещение направлено в первую очередь против организованного комсомолом 18 мая съезда молодежи в Базеле.

ВБАЗЕЛЕ ЗАБАСТОВАЛИ ПОРТОВЫЕ РАБОЧИЕ

Сообщают из Швейцарии, что в Базеле забастовали портовые рабочие с целью добиться увольнения рабочего, оказавшегося провокатором, выдававшего рабочих полиции. Революционный профсоюз организует постановку штрейкбрехеров. Два дня происходят столкновения бастующих с полицией. Буржуазная печать требует объявления в Базеле осадного положения.

КТО ВИНОВАТ В ШОЛАПУРСКОЙ РЕЗНЕ

Бюбейской организацией на конгрессе выпущено воззвание, в котором говорится на прямую призыва и под непосредственным руководством начальника полиции Плейфера. По сравнению с шолапурской бойней бледнеют подвиги карательных экспедиций Ирландии.

Известник британского империализма в Индии, вице-король перд Ирвин.



„ИНДИЯ МОЖЕТ СТАТЬ ВТОРОЙ РОССИЕЙ“

ЭТО ПРИЗНАЮТ ДАЖЕ ПРАВЫЕ НАЦИОНАЛИСТЫ.—ВИХРЬ РЕВОЛЮЦИИ ЗАХВАТИЛ ОСНОВНУЮ МАССУ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН.—ОТ «ГРАЖДАНСКОГО НЕПОВИНОЕНИЯ» ПРОЛЕТАРИАТ ИНДИИ ПЕРЕШЕЛ К ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЕ

НАЦИОНАЛИСТЫ ПРЕДЛАГАЮТ АНГЛИЧАНАМ СОТРУДНИЧАТЬ С ГАНДИ

По сообщениям индийской печати видно, что революция в Индии вступила в новую фазу. В борьбе за свободу Индии принимают активное участие рабочие и крестьяне, которые совершенно не удовлетворяются кампанией пассивного сопротивления. Орган правого крыла всеиндийского национального конгресса «Индастан Таймс» в передовой статье пишет: «Если британские государственные деятели желают извинить Индию от революционного вихря, пусть сотрудничают с Ганди, в противном случае Индия станет второй Ирландией и, быть может,—что еще хуже—второй Россией».

„ДОЛОИ АНГЛИЙСКИЙ ИМПЕРИАЛИЗМ“

На Вомбей телеграфируют, что возобновился суд по делу о заговоре в Лагоре. Когда полиция пыталась надеть на ружьики на обвиняемых, последние оказали сопротивление и выкрикивали: «Долой английский империализм, здравствует пролетариат». Лишь силой полиции удалось надеть на обвиняемых наручники. Подудумав отказались вновь явиться в суд. Дело будет слушаться заочно.

ДОБРОВОЛЬЦЫ „СОЛЯНОГО ПОХОДА“ РАЗНОЯТСЯ ПОЛИЦИЕЙ

Добровольцы, производившие налет на соляные склады Вадала, разогнаны полицией 69 человек арестовано, 9 тысяч ранено.

Полиция навала на добровольцев на их пути к соляным залеям.

Джарасана. 11 добровольцев ранено. Полицей было вызвано подкрепление.

Население Джарасана решило прекратить доставку продовольствия полиции и правительственным учреждениям.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

В Комбатора (Мадрасская провинция) индийские крестьяне открыли огонь по полицейским. Комбатора—важный промышленный район.

В Раасе крестьяне отказались от уплаты земельных налогов.

Распространяются слухи о востангах гуркхов (туземные войска). По тем же сведениям, между сикхами и английскими войсками в Делли происходят столкновения. Индийское правительство опровергает эти слухи.

В Калькутте забастовали 5.000 рабочих джутовой промышленности.

ОТКАЗАЛИСЬ СТРЕЛЯТЬ В ДЕМОНСТРАЦИЮ

По сообщениям приехавших в Индию в гавани Инди (город близ Иншапуре), произошло вооруженное столкновение между британскими войсками и туземными частями. Столкновение вызвано отказом туземцев стрелять в демонстрацию. С обеих сторон насчитывается несколько десятков убитых.

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

С фабрик и заводов С КАЖДЫМ ГОДОМ БОЛЬШЕ НЕФТИ

Добыча нефти на майкопских промыслах развивается бурным темпом. В прошлом году промыслы дали 138 тысяч тонн нефти, в этом году дадут 500 тысяч, в будущем—миллион тонн—столько же, сколько давали до революции грозненские промыслы. Разведка обнаружила под неистовыми холмами, на которых расположены промыслы, большую нефтяную реку.

На тракторном заводе в Сталинграде открылась вторая конференция ударников.

За 15 дней мая на промыслах Азнефти добыто 446,351 тонна нефти—97,5 процента программы.

Союзный Госплан поставил перед ЦСУ вопрос о постройке заводов по производству металлургических мостов и конструкций—на Украине, Урале, Сибири и Нижней Волге. Строительство заводов потребует до конца пятилетия 115 миллионов рублей.

Состоялось торжественное собрание рабочих и служащих металлургического завода имени Сталина в Ленинграде, посвященное переходу на семичасовой рабочий день и открытию при заводе ВУЗ'а.

Морской завод в Севастополе закончил постройку грузового теплохода «Батрак». Теплоход предназначается для Азовского моря.

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

К 16 ПАРТСЪЕЗДУ ЛУЧШИХ УДАРНИКОВ В ПАРТИЮ

На окружной партконференции в Копенгагене представители паровозагоноремонтного завода сообщили, что к 16-му съезду партии рабочие выустят 80 вагонов и 2 паровоза сверх программы. Рабочие передали при этом в партию 839 лучших ударников.

ТВЕРДЫМ КУРС НА ИСПРАВЛЕНИЕ ОШИБОК

Партконференция Украины в резолюции выразила полное доверие ЦК ВКП(б) и ЦК КПЭУ. Продолжают поступать многочисленные заявления от рабочих ударников, колхозников и спецнастов о желании их вступить в партию. Все райпартконференции взяли твердый курс на исправление ошибок и усиление борьбы с правыми оппортунистами и «левыми загибками».

28 ИЮНЯ—ПЕРВЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ СЪЕЗД ПО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

ВЦСПС, ВСФХ, ЦК ВЛКСМ и Наркомпрос решили созвать 28 июня 1930 года первый всероссийский съезд по политехническому образованию с широким участием стальных рабочих общности.

ВСФХ, ВЦСПС, Наркомпрос и ЦК ВЛКСМ предлагают в период до 10 июня созвать областные и краевые совещания, привлечь на эти совещания возможно большее количество рабочих, организовать на крупнейших предприятиях области, края собрания рабочих, посвященные вопросам связи школы с предприятием, с тем, чтобы выявить мнение рабочих и их предложения о массовой школе.

Единичные попытки на некоторых партконференциях Сталинградского окр. свалить вину на перебои и извращения на ленинское руководство ЦК партии встретили резкое осуждение как в выступлениях, так и в решениях партконференции.

Начальник берлинской полиции социал-демократ Цергебаль издал распоряжение о недопущении организации нескольких демонстраций в один и тот же день и в одном месте.

В бюджетной комиссии рейхстага (Германия) комитет Грета от имени комфранки, внес ряд предложений об улучшении положения жертв войны.

Эти предложения были отклонены единым фронтом буржуазных и социал-демократических депутатов.

В Кенигсберге на выборах местном государственного делопроизводителя и желдор-

ЧЕРЕЗ ГОД СССР БУДЕТ КРУПНЕЙШИМ В МИРЕ ХЛЕБНЫМ БЫНКОМ

На пленуме ВЦИСМ выступил Наркомторг СССР тов. Микоян с кратким сообщением о перспективах продовольственного снабжения промышленных центров.

Несмотря на вредные перебои, отрицательно повлиявшие на коллективизацию сельского хозяйства, можно отметить ряд заметных успехов и на сельско-хозяйственном фронте. Коллективизация хозяйства с избытком возмещает все добрые ресурсы, которые страна раньше получала от кулацких хозяйств.

Они зерношосков дадут стране в этом году 16,5 миллиона пентнеров пшеницы и т.д.

Новый урожай при благоприятных метеорологических условиях вполне обеспечит страну достаточными запасами зерновых продуктов. Через год СССР безусловно станет крупнейшим мировым хлебным рынком.

Основные трудности на ближайший период будут заключаться в разрешении проблемы и животной проблемы. Необходимо, во что бы то ни стало добиться быстрого развертывания свиноводства, рыболовства, а также увеличения поголовья скота, которые могут обеспечить страну растительными жирами (подсолнечный, соевый).

Внею будущего года будет закончено обзоружение 6 заводов маргаринной промышленности, которые дадут не менее 40 тысяч тонн маргарина в год (вместо замещающего масла).

Тов. Микоян подчеркивает в заключение ряд недостатков в работе по коллективизации сельско-хозяйственных промыслов. Коллективные договоры не разрабатываются и не обсуждаются на общих собраниях граждан и на сходах. Необходимо чтобы договоры были написаны простым и ясным языком, чтобы прежде всего в них обязательства были реальны.

Тов. Микоян призывает пленум ВЦИСМ содействовать успеху коллективизации.

ДЕСЯТЬ МИЛЛИОНОВ ДЛЯ МОЛОЧНЫХ ФЕРМ

Госбанк отпустил Союзколхозбанку 5 миллионов рублей для молочных ферм Сибири. Кроме того, Маслоцентр переводит 3 миллиона и Союзмолоко 2 миллиона.

Сибирь перед 16 партсъездом

ДРАТЬСЯ ЗА ПРОМФИНАНС ПЛАН ДО КОНЦА

19 мая открылась областная окружная партконференция. На Сибзаводе, обувной фабрике и у железнодорожников прошли собрания окрестных рабочих.

В письме к конференции они заверяют, что будут драться за выполнение производственного плана.

РАЙОННЫЕ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ПРОШЛИ ПОД ЗНАКОМ САМОКРИТИКИ

Заключившие районные, сельские и городские партконференции, прошедшие под лозунгом полного оздоровления генеральной линии партии. Конференции на основе большевистской самокритики, всерьез ищут ошибки и перебои, допущенные при проведении коллективизации. Конференции вынесли решения об ускорении деятельности антиреволюционных перебои.

После конференций в городе и деревнях развертываются соревнования и ударный работа по выполнению производственного и проведения большевистского плана. Сафонов.

Итоги колхозного движения

Итоги по времени 16 съезда партии как с полугодовой года были периодом наиболее быстрого в развитии сельского хозяйства СССР.

Этот период характеризуют тем, что в 1 мая 1930 года в основных зерно-колхозных производственных областях коллективизация охватила 40-50 процентов крестьянского хозяйства.

1) значительная часть зернопахотных земель в важнейших зерновых районах, выходя на бывающих, пошла на преумножение крупного общественного хозяйства.

Укрепление основ колхозного движения и борьба с ошибками

Закрепление достигнутых успехов в области коллективизации в эту осень в ряде областей колхозного движения возникли лишь при условии неуклонного применения на практике лучших принципов колхозного движения.

1) Колхозы могут быть построены только на основе добровольности и волеизъявления крестьянства.

1) Главная обязанность сторон состоит в том, чтобы обеспечить поддержку и помощь колхозам.

выдавал значительные, меняется самое соотношение различных экономических элементов хозяйства СССР.

2) Социалистические отношения в СССР, опирающиеся на них почти исключительно на социалистическую промышленность, отныне начинают опираться также на быстро растущий социалистический сектор сельского хозяйства.

3) В соответствии со всем этим по новому становится теперь вопрос об опоре советской власти в деревне.

4) быстрого темпа развития индустрии, являющейся ключом к реконструкции сельского хозяйства на коллективных началах.

5) наступления на капиталистические элементы деревни (кулачество) на базе союза с середняком, представляющего основу колхозного строительства.

О темпах коллективизации и задачах передельки сельского хозяйства

Ход развертывания осеннего сева 1930 года показывает, что на основе колхозизации и насильдения совхозов, партия удается добиться разрешения трудностей зерновой проблемы.

6) Переход хозяйства от индивидуального к колхозному может осуществляться только на основе союза рабочего класса и бедноты с середняком.

7) Развитие зернового хозяйства и повышение уровня жизни населения страны не только в отношении промышленности, где преобладает крупное хозяйство, где достигнуто возвращение к огромной силе, но и в отношении сельского хозяйства.

8) Коренным образом пересмотреть пятилетний план развития сельского хозяйства, исходя из темпов коллективизации, предпринятых правительством.

9) Организация и развитие колхозов, переход от индивидуального к колхозному хозяйству, является задачей колхозного движения.

1) Организация и развитие колхозов, переход от индивидуального к колхозному хозяйству, является задачей колхозного движения.

Об обсуждении тезисов к 16 партсъезду

1. Опубликовать одобренные Политбюро ЦК ВКП(б) тезисы к 16 съезду ВКП(б) для обсуждения их на партсобраниях и в печати.

2. Издать при "Правде" дискуссионный листок, в котором печатать критические статьи и поправки к тезисам ЦК, конкретные предложения к тезисам и т. д.

Взаимоотношения колхозов с единоличниками. Учитывая всю сложность предстоящего в ближайший год полного перехода к массовому индивидуализму хозяйства в крестьянском хозяйстве, в отношении страны будет существовать ее относительно долго.

О темпах коллективизации и задачах передельки сельского хозяйства

Ход развертывания осеннего сева 1930 года показывает, что на основе колхозизации и насильдения совхозов, партия удается добиться разрешения трудностей зерновой проблемы.

3) Наряду с неуклонным соблюдением предусмотренных темпами партии, темпов колхозов и колхозников, увеличение в 1930-31 году кредита колхозам явится против текущего года, т. е. на 1 миллиард рублей.

4) Обеспечить засею по линии Зернопроста в будущем году не менее 4 с половиной миллионов гектаров и подготовку к посеву в 1932 году для 9 миллионов гектаров.

5) Достичь числа голов скота в Скотоводстве в 1930-31 году до 3,2 миллиона голов, в 31-32 году до 5 с половиной миллионов голов, в 32-33 году до 9-10 миллионов голов.

6) Развить животноводческие отрасли в колхозах, направить на это дело значительную часть сельхозпродукции.

7) Развить зерновое хозяйство в колхозах, исходя из темпов коллективизации, предпринятых правительством.

О подготовке массового колхозного движения в зерновых районах

1) Организация и развитие колхозов, переход от индивидуального к колхозному хозяйству, является задачей колхозного движения.

ПОЧЕМУ В ИРКУТСКЕ ПРОВАЛЕН „ПОХОД ЗА ТЕХНИКУ“

НА 15 МАЯ ПО КРАЮ ЗАСЕЯНО 288.800 ГА

По неполным данным Сибрайбзу на 15 мая совхозами, колхозами и единоличниками в Сибири засеяно 288.800 га или 2,9 процента иррового ячменя. В этом числе колхозы засеяли 126.548 га — или 3,2 проц. плана, единоличники — 104.939 га, или 1,8 проц. плана, — совхозы засеяли 31.900 га или 14,9 проц. плана. В колхозном секторе больше всего посеяно в процентном отношении к плану по Омскому и Минусинскому округам, меньше всего по Новосибирскому.

По единоличному сектору больше всего посеяно (6 проц. в отношении к плану) в Минусинском, Барнаульском и Бийском округах.

В совхозах на первом месте по сею площади Сибсовхозтрест 26,1 проц. плана, затем «Омскзол» — 16,1 проц., Зернотрест — 10,1 проц.

ЗА ДЕНЬ 65 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ НА КУЛЬТ-СТРОИТЕЛЬСТВО

Президиум Сибрайбсолома отпустил 65 тысяч рублей на строительство деревянных полупрофспросучреждений. Эта сумма уже распределена.

КРАЕВЫЕ КУРСЫ КЛУБНЫХ ОРГАНИЗАТОРОВ

С 15 июня в Новосибирске открываются полугодовые курсы по подготовке клубных организаторов. На курсы будут приниматься уже работающие в клубе рабочие-ударники и выданные профорганизациями.

МОБИЛИЗАЦИЯ КОМСОМОЛЬЦЕВ В ПЕДВУЗЫ И ТЕХНИКУМЫ

Крайком ВЛКСМ мобилизует в счет 2.000 по решению ЦК 180 комсомольцев

КОМСОМОЛ СИБИРИ ДАСТ ПРОЛЕТАРСКИЕ КАДРЫ ПЕДАГОГИЧЕСКИМ ВУЗАМ И ТЕХНИКУМАМ

Состав учащихся педагогических учебных заведений требует решительного улучшения и обогащения. По решению ЦК ВЛКСМ проводится мобилизация 2000 комсомольцев в педвузы и техникумы. Крайком комсомола мобилизует по Сибири 180 комсомольцев, в счет 2000.

Все мобилизуемые будут проходить курсы через подготовительные курсы и зачисляться в педвузы и техникумы без испытаний.

Бюро Крайкома ВЛКСМ дало распоряжение по округам. Кандидатуры мобилизуемых должны быть подробно проработаны в местных комсомольских организациях и, с решениями окружкома, посланы в Крайком не позднее 1 июня.

Окончательный отбор кандидатов проводится комиссией при Крайкоме ВЛКСМ. 30 проц. из всего числа мобилизуемых заполняются руководящими составом пионерработников. Мобилизуемые должны отвечать следующим требованиям: по социальному положению: рабочие, батраки и колхозники (бывшие батраки), производственный стаж не менее 2 лет. Стаж комсомольской и общественной работы не менее 2 лет.

Мобилизуемые обеспечивают стипендий. Курсы подготовки организуются при местных ОПОНО и непосредственно при педвузах и техникумах.



На снимке: Ударная бригада комсомольцев вагонного цеха главных железнодорожных мастерских Красноярска.

В ТЕХНИЧЕСКОМ ПОХОДЕ В ИРКУТСКЕ, УЧАСТВУЮТ ПОКА ТОЛЬКО РАБОТНИКИ КОМИТЕТОВ, МАССЫ МОЛОДЕЖИ НЕ ПОДНЯТЫ, РЕЗОЛЮЦИИ В ЯЧЕКАХ НЕ ПРОРАБОТАНЫ

УКРЕПИТЬ НИЗОВОЕ ЗВЕНО — БОЕВАЯ ЗАДАЧА ИРКУТСКОГО КОМСОМОЛА

Открыть осямь по настроенным благодушью.

Бюро иркутского окружного комитета пошел за технику, за массовую рационализацию производства.

Запретив ударничество, раскрыты вазне рационализаторского движения требует оживления и перестройки работы низового звена и широкого диффуза цехового руководства РК и ОК. Без этих условий поход за технику, будет кризисом делом, прямой резолюцией.

Факты сегодняшнего дня кричат о том, что поход массовый не воспринят. В походе пока участвуют только работники ОК, РК и руководители ячеек.

В иркутской организации низовое звено по ячеек в большинстве случаев не является монолитной политической единицей в борьбе за темпы, за профинплан.

Покажем это на примерах: в ячейке обувной фабрики 75 комсомольцев. Секретарь коллектива Иванов честный и старательный паренек. Старательно выслушав замк, бегают по цеху, дует задания, договаривается, засекает, согласует и в конечном счете ничего не получает. Общего собрания коллектива не собирается. Парень в тупике. Производит по неучастию идет никуда. Себеустановит планет вверх. За первое полугодие помы шенные на 18 проц. Циркулы растут — за полгода 283 дня. Фабрика ударная, ячейка тоже.

Другой пример, крупнейшая ячейка в округе — «Сибфарфор» — ударная. Производство непрерывно, руководители комсомольской ячейки мечутся, а дело не движется.

Брать уютноесте вышки, себестоимость повышается.

Таких ячеек много. Райкомы сейчас забеспокоились, засуетились.

Тяжелее в этом отношении маратовский райком.

Месячник ударника прошел прилично. После этого достижения появилось сподобствие и благодушие к хозяйственному вопросу.

Но жизнь дала почувствовать. Рад ячеек сданы позиции. Рационализаторские кружки гибнут, не успевают роиться. Железаришество растет. Райкомовцы опять забавились, удаляются, «почему вдруг плохо», не могут понять, что в преступившей работе они мало уделяли внимания на укрепление низового звена. Делали очень много сами.

Были обсуждения, а не руководители. В ряде районов (Зима), в результате по повышенных требований в руководстве, появились завязки, нитки, растерянность.

Основной ошибкой окружного комитета является: то, что упор на оживление низового звена ячейки сделан далеко не достаточный. Высшие резолюции на производстве (а их много) почти не проработались, а ОК этого дела не про верил.

Поход за технику под угрозой срыва. Ячейка козавода № 3 абсолютно бездействует, в ячейке мехзавода Комсомола то крупнейшие прорывы, на Сибфарфоре также, да и в ряде других крупных производственных ячеек не лучше.

Потому основной задачей иркутской организации является: быстрая перестройка и оживление низового звена — ячейки. Без этого немалым движением вперед.

Ильнов.



На Кузнецкотров. Из-за отсутствия хороших дорог лес приходится подвозить устаревшим способом на дорогах.

КРИТИКОВАТЬ БЕЗ ЧУТЯ — ВРЕДНО

ОШИБКИ СТЕНГАЗЕТЫ „МОЛОДОМ УДАРНИК“

Нарядно выглядят «Молодой Ударник». Заботливо подобраны кадры из журналов. Вним. Статьи красят персональный вом комсомолец комсомольского коллектива млызавода.

Перевец молодежи вышел в ответственные для коллективной самопроверки результаты социалистического соревнования в цехах. Завод пережил бурный месяц небывалого производственно го подъема. Генеральная проверка работы заводо, суровый учет и контроль ознаменованы новыми победами. Они поставили коллектив млызавода в голоду по первомайской демонстрации, вручили передовые знамя производственной доблести.

Массовый смотр, тщательная проверка, кто как работает лая заводо охватили новых ударников. Прекрасно проведенная проверка показала узкие места, выдвинула перед заводской печатью четкие задачи.

— Разоблачать лжеударников. Личить их почетного звания лучших бойцов социалистической индустрии. Возвеличивать героев. Создавать им вторичный.

Но странно, «Молодой Ударник» совсем не являет производственными интересами, не оправдывает своего звания. Предельная близость припрятанного подпольного содержания.

В громадном полотно стеновки буквально зарылись две заметки о социалистическом соревновании. Они точно ялыком на пропусной бумаге бросили несправедливую тень на комсомольский коллектив заводо.

Под заголовком: «Дать ударность не на словах, а на деле» автор рисует бездарную картинку, показывая мимолетный удушок творческого энтузиазма комсомольцев.

По всем показателям наш завод является передовым и награжден переходящим знаменем. Наша ячейка объявила себя ударной, но эта ударность чувствуется лишь в получении выговоров. Двое комсомольцев общим собранием рабочих лишены звания ударников.

тов развала производственной работы комсомола, автор делает смелый вывод:

Надо отменить свое комсомольское лицо от грязи и налета.

Такая субъективная оценка деятельности комсомольского коллектива несправедлива. На заводе 70 комсомольцев. Среди них много героев, настоящих лоничев-ударников.

Это они, захваченные революционной переносившей завтрашнего дня, величественным полотном хозяйственной практики, готовы затыри на ответственнейшие места в производстве (пресса, токар).

Это комсомольцы ввели час технического учения, с энтузиазмом юности ринулись в бой с технической неграмотностью.

Среди комсомольцев есть единичные изобретатели. Они совершенствуют свои станки, вкладывают смекалку на радио наливанию производств. Это комсомольцы выступили застрельщиками организации производственной коммуны, первыми начали социалистическое соревнование.

Справедливее, как мог завод приключительно плохом снабжении материалами, блестяще выполнять промышленный план, если 70 комсомольцев соревновались только на получение выговоров?..

Герои соревнования не показаны. Для захватывающих пиар профинплана не найдены места. Действительные подвиги в работе комсомольского подзвездия не показаны. Внимание рабочей молодежи вокруг важнейших производственных задач не мобилизовано. Вот классический пример, как не надо строить стенгазету.

Поражает передовая статья «Молодой Ударник». Вот текст:

Прошло 100 лет со дня международного социалистического конгресса. В городе Париже впервые решен вопрос и установлен день правдолюбивой проработки. Автор передовой — Базаиров являю твое



На снимке: пашозаготовки проходят механизированным способом.

БЕЗ ОГОВОРОК! ШКОЛУ ПОСТРОИТЬ!

СИБМЕТАЛЛТРЕСТ ПРЕСТУПНО ЗАТЯГИВАЕТ ЗАКЛАДКУ ОМСКОЙ ШКОЛЫ ФЗУ И ОТПУСК СРЕДСТВ РАБОЧИХ ЧЕРТЕЖЕЙ ДО СИХ ПОР НЕТ

В 1929 году ВСНХ и Крайсовнархозом Сибметаллтресту было предложено по 100 тысяч рублей на ремонт Омской школы ФЗУ. Однако, Сибметаллтрест едет несообразным построить новую школу ФЗУ, которая бы охватила до 1000 с лишним человек и могла бы удовлетворить потребности развивающейся промышленности квалифицированной силой. Он обратился в ВСНХ и Крайсовнархоз с просьбой о разрешении строить школу и соответствующей дотации средств.

ВСНХ и Крайсовнархоз с решением Сибметаллтреста о стройке новой школы согласился.

Сибметаллтрест в марте 30 года решил включить школу в план строительства, приступит к строительству и выискивает средства с расчетом открытия учебных дверей в октябре этого года. На строительство этой школы необходимо 400 тысяч рублей.

Как будто дело решено, только на плановой стройке, делить Сибметаллтрест имеет. Но вот уже половина мая, а по задатку школы ничего не делается. Материал для стройки школы, кирпич, песок и известь заборонированы, но за него никто не уплачивает, причем других строительных материалов, — цемента, леса, железа и мелких частей нет.

Необязательно положение с чертежами. Архитектор Русинев говорит: «Рабочие чертежи — это штука, они в 10 дней будут готовы. Проект основной утвержден и принят Сибметаллтрестом). Однако, это не случилось и сейчас выискивает, что только в том случае, если его освободят от всех работ, он рабочие чертежи сможет приготовить через месяц.

Катастрофическое положение с правом ретеймом и заборонированием оборудования для школы.

Завхоз школы не дано и Металлтрест в этой закладке ничего не делает.

За являя строительство Фронт велобор на первых 60 человек учеников и те, которые сейчас готовятся — 300 с лишним человек не вменяются в существующую школу.

Омский комсомол, являющийся шефком строит новых школ, требует от Сибметаллтреста.

— Немедленно изготовить рабочие чертежи (а их могут сделать 3 человека в 5 дней).

— Немедленно выкупить стройматериал и произвести закладку школы по наличию материалов.

— Выискивать недостающие средства на смет Сибметаллтреста.

— Немедленно сделать заявки или другие послать людей для приобретения механического оборудования (его надо на 150-200 тысяч рублей).

Иначе вопрос со стройкой и открытием школы в нынешнем году будет сорван.

Шшикин.

ОЧИСТИТЬСЯ ОТ ЧУЖИДЫХ

Проклятая комсомольская организация исключила из своих рядов разрозненные комсомольцы. Комсомолен ГР раскомов первого мая являющегося и х. Липина. Комсомолен Марченко в липинских вместе того, чтобы выискивать работу, совсем не вышел на работу, а кроме того, являющегося. Комсомола Борюкова систематически не посещала собрания и вместо выполнения рабочей-батрацкой молодежи в комсомол, среди беспартийной молодежи вела агитацию против вступления в комсомол.

Все эти товарищи имели высказанную и несмотря на предупреждения они всетаки с своим обязательством относились безответственно. Таким комсомольцам нужно гнать из липинской организации и взамен липинских повелать новых своих рабочих и батраков.

Г. Смоленцев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Округ ВЛКСМ (Дом Ленина, 2 этаж) просит заны 22 и 23 мая с 4 до 6 часов вечера в здании товарищ. Сажина. Сергей Васильевич, Поможнику Антонию Лу. Павлова Николаю Павловичу. Кротонову Василию Тимофеевичу, Ильенкову Виктору Васильевичу, Тихонову Леониду Семеновичу, Силагилина — из ячешкоогретор, Шилгина Нинафдора Николаевича, Коварского Михаила, Пуншареву Веру, Олагов Виктора.

Просьба ячешкоогретор ячешкоогретор сообщ адреса ячешкоогретор повелать новых своих рабочих и батраков.

Секретарь округ ВЛКСМ.

22-го мая, в 7 часов вечера, назначено расширенное заседание редакции «Молодого Рабочего» с военном-комсомольским физкультурным активом по поводу программы военного физкультурного и туристического приключения в газете «Молодой Рабочий».

Приглашаются следующие т.т.: Нуд (Крайовоерф), Стратероверф (Динамо), Пасмыкова (ОПН), Горшин (Новосибирский ОФК), Сафонов (тоже), Суворов (Крайовоерф), Мленоввер (Крайовоерф), Горев (Крайовоерф), Мельник (Новосибирский ОФК), Мельник (Новосибирский ОФК), Степанов (ЮОПР).

Приглашают представители городских кружков ОФ.

Редакция «МОЛОДОГО РАБОЧЕГО» КРАЙОВЕЕРФ.

СЕГОДНЯ — ОЧЕРЕДНОЕ СОБРАНИЕ ЛИТРУЖКА „Молодого Рабочего“ (Советская, 6) в 7 часов вечера

Повестка:

- 1. ВЛАДИМИР МАЯКОВСКИЙ (после доклада — обмен мнений)
- 2. ЧИТКА ПРОИЗВЕДЕНИЙ.

Приглашаются начинающие писатели, поэты, члены Сиб-аппа и все желающие. БЮРО.